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BULETIN INFORMATIV 
4 februarie 2021 

 
 

 
Stimați Colaboratori, 
 
Vă comunic că, în Monitorul Oficial nr. 1266/21.12.2020, a fost publicată Legea  
nr. 295/18.12.2020 pentru modificarea și completarea Codului de procedură fiscală 
(„Legea”). 
 
Legea a intrat în vigoare la data de 24 decembrie 2020, cu excepțiile prevăzute de aceasta. 
 
Modificările includ: 
 
 Instituirea unor noi situații care atrag nulitatea actului administrativ fiscal. 
 Aspecte privind obligația băncilor de a solicita înregistrarea fiscală a persoanelor 

nerezidente, care își deschid conturi bancare sau cutii de valori. 
 Contribuabilul poate solicita reverificarea fiscală în situaţiile în care nu poate corecta 

declaraţia de impunere, deoarece a fost anulată rezerva verificării ulterioare. 
 Prevederi privind rezultatele controlului antifraudă. 
 Schimbarea competenței de soluționare a contestațiilor de la ANAF la MFP.  

În cadrul Ministerului Finanțelor Publice va funcționa o structură specializată pentru 
soluționarea contestațiilor asupra actelor administrative fiscale emise de organul fiscal 
central.  

 Penalitatea de nedeclarare se reduce cu 75% din oficiu dacă obligaţiile fiscale 
principale stabilite prin decizie se sting, nemaifiind necesară depunerea unei cereri de 
către contribuabil în acest sens.  

 Aspecte privind suspendarea termenului de prescripţie și durata inspecției fiscale. 
 Posibilitatea de a depune o declarație de regularizare / cerere de restituire, în cazul în 

care, din regularizarea anuală a dividendelor plătite ca urmare a distribuirii parțiale în 
cursul anului, rezultă sume de restituit de la buget. 

 A fost introdusă prevederea expresă privind obligativitatea organului de soluționare a 
contestației de a asigura accesul contestatorului, la cererea acestuia, la toate probele de 
la dosarul de soluționare a contestației fiscale. 
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pentru a respecta nevoia de confidențialitate a contribuabilililor.  
 

 Contribuabilii urmează să-și afle propria clasa de risc în care sunt încadrați de către 
autoritatea fiscală doar ca urmare a solicitării exprese a acestei informații.  
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 Pentru persoanele fizice care nu dețin cod numeric personal, codul de identificare fiscală 

este numărul de identificare fiscală atribuit de organul fiscal.
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 Durata efectuării verificării situației fiscale personale este stabilită de organul fiscal 
central și nu poate fi mai mare de calculate de la data începerii verificării 
fiscale (fiind redusă de la 365 de zile). 
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 Nedepunerea de către persoanele fizice la termenul legal a declarației unice privind 

impozitul pe venit și contribuțiile sociale datorate de persoanele fizice se sancționează  
cu amendă de la 50 lei la 500 lei. 
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 Contravenientul poate achita
(perioadă majorată de la 48 de ore) procesului-verbal jumătate din minimul 

amenzii prevăzute în Codul de procedură fiscală, agentul constatator făcând mențiune 
despre această posibilitate în procesul-verbal. 
 

Sper că cele de mai sus vă sunt de folos. 
 
Cu stimă, 

Mobil: +40 748 733 865 
stela.colun@coluntax.ro Aleea Barajul Sadului nr. 7 

Bucharest, sector 3 
www.coluntax.ro 

 


